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CM2-ACP9- fiche-élèves **-solutions (Introduction des comparaisons multiplicatives) 

 
 

Problèmes Type de 
comparaison 

Schémas Solutions 

Problème 1 Comparaison 
multiplicative 

 

? = 2 
Il y a 2 fois plus  de 
pots de peinture 
que de sacs de 
ciment 
car 49 x 2 = 98 

Problème 2 Comparaison 
multiplicative 

 

? = 4 
Il y a 4 fois plus de 
baguettes tradition 
que de classique 
 car 42 x 4 = 168 

Problème 3 Comparaison 
additive 

 

? = 70 
 

La femelle mesure 
70 cm  
car 120 – 50 = 70 

Problème 4 Comparaison 
multiplicative 

 

? = 150 
 

Il y a 150 enfants  
car 25 x 6 = 150 

Problème 5 Comparaison 
multiplicative 

 

? = 32 
Tiphaine a 32 billes  
car 128 : 4 = 32 

Problème 6 Comparaison 
multiplicative 

 

? = 195 
Le gorille mâle pèse 
195 kg 
Car 65 x 3 = 195 
 

Problème 7 Comparaison 
additive 

 

? = 32 
Max a parcouru 32 
km car 7 000 m 
c’est 7 km 
et 25 + 7 = 32 

Problème 8 Comparaison 
multiplicative 

 

? = 140 
Il y a 140 enfants 
inscrits  
car 28 x 5 = 140  
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